



民以食为天 食以安为先

嘉兴市粮油质量检验中心挂牌成立

应晓虹 王轶星 文/摄

经嘉兴市粮食局、嘉兴出入境检验检疫局共同协商,嘉兴市机构编制委员会批复同意,10月21日,嘉兴市粮油质量检验检测中心正式挂牌成立。合作签约仪式上,嘉兴检验检疫局局长蔡渭明、嘉兴市粮食局局长张建生共同为检测中心挂牌,市检验检疫局副局长梅明华和市粮食局副局长屈达贵代表两局签署了相关合作协议。各县(市)粮食部门分管领导和职能科室负责人、收储公司负责人,中储粮嘉兴库、嘉兴农发公司、五芳斋农发公司等重要粮油企业代表30余人参加了签约仪式。

据了解,《浙江省人民政府关于进一步强化粮食安全市县长责任制增强粮食安全保障能力的意见》要求,每个设区市应明确1家具有资质的检验机构承担辖区内公益性粮食质量检验工作,“嘉兴市粮油质量检验检测中心”满足该要求并填补了嘉兴地区无粮油检验检测中心的空白,解决了以往该类农产品外地送检的问题,送检单位可在家门口实现



更方便、更快捷的检验检测。新成立的嘉兴市粮油质量检验检测中心将依托浙江省检验检疫科学技术研究院嘉兴分院完善的质量管控体系和强大的技术检测力量,履行全市粮油产品质量定期检验检测、安全检验检测和原粮品质、卫生检验检测等职责;开展粮油产品质量检验检测技术咨询、指导、培训和粮油产品质量委托检测等服务。

浙江省检验检疫科学技术研究院嘉兴分院是隶属于嘉兴出入境检验检疫局的第三方产品质量检验机构,是中国合格评定国家认可委员会CNAS认可实验室、国家认证认可监督管理委员会CMA资质认定实验室,拥有完善的质量管控体系和高素质的技术检测水平和能力,具备承担从生产到消费各环节粮油食品的政府指令性检验检测工作和企业委托检验能力。

民以食为天,食以安为先。粮食商品是人们消费食品的主要原料之一,也是食品安全的源头之一,粮食质量安全关乎国民经济的发展和社会的稳定。嘉兴市粮油质量检验检测中心的成立,不仅填补了嘉兴没有专业的粮油质量检验检测机构的空白,同时也为嘉兴市粮食行政管理部门进一步加强对农药残留、重金属、真菌毒素等安全卫生项目的监督抽查,预防粮油质量安全事故的发生,切实保障全市粮食质量安全提供了强大技术支撑。

嘉兴成立肉制品食品安全科普中心

为了完善嘉兴市食品安全科普宣传体系,引导社会力量参与食品安全科普宣传,推动科普宣传社会化、群众化和常态化,由嘉兴市场监督管理局联合浙江青莲文博园文化产业有限公司,在海盐青莲文博园举行嘉兴市食品安全科普宣传中心肉制品中心启动仪式。海盐县委副书记高海华、嘉兴市场监管局副局长张志明、海盐县旅游委员会副主任谢凤英出席仪式并致辞,并且邀请了数十名学生和家长参加。

高海华副县长在仪式上表示:“肉制品科普中心的成立有助于广大消费者充分知晓食品安全方面的知识,同时推动大家积极参与到对食品生产企业的监督中去,在全社会营造良好的共治氛围。”对此,张志明副局长也深表认同:“这个科普中心的成立,对完善嘉兴的食品综合治理体

系、推动食品安全社会共治有着非常重要的现实意义。市场监管部门在全市范围内建立了94个科普站点,就是希望能够借助科普站的平台,通过对食品安全法律法规、食品安全常识、科普知识的普及,来提升市民对食品安全的认知能力和防范能力。”

启动仪式现场,张志明副局长与浙江青莲食品股份有限公司董事长许明曙签订了科普中心共建协议。大家还观看了新《食品安全法》宣传视频,对新《食品安全法》实施一周年来新的特点进行普法学习。仪式结束后,与会代表和小朋友们参观了世界名猪文博园。据了解,本次签约的青莲文博园母公司是浙江青莲食品股份有限公司,该公司耗费16年打造贯穿良种繁育、生态养殖、全透明加工工厂、冷链物流、品牌门店乃

至文化旅游等的全产业生态链。目前,青莲食品线下连锁门店已经扩展到1000多家,年产值超30亿元。今年3月,青莲食品成功登陆“新三板”。在农业部近日公布的20家农村产业融合典型龙头企业名单中,浙江青莲食品股份有限公司榜上有名,获评农村一二三产业融合领军企业。

今后,嘉兴市食品安全科普中心肉制品中心将通过肉制品食品安全科普讲堂、透明工厂参观、亲子课堂、美食品尝、生态农业体验等方式,为消费者解开食品安全背后的谜团,解答日常食品消费的误区,带来新颖、有趣、接地气的食品安全科普教育。广大嘉兴市民可以在这里了解肉产品的生产加工过程,获取相关的食品安全知识。

章鸣泽/文

市场监管勇于亮剑 有效维护经济秩序

4版

2017年钱江晚报开始订阅啦

钱江晚报嘉兴发行站订报热线: 0573-82600000 郭小姐



省级媒体优势 区域更显价值

